



市纪委实名通报春节前作风建设监督检查情况，发现上班时间—— 玩游戏、炒股等典型性问题29个

春节将至，为防止不良作风反弹回潮，近期，市纪委抽调相关人员组成12个监督检查组，在近10天的时间里，对全市285个单位和部门进行了实地检查。据了解，这是市纪委近年来规模最大、覆盖面最广的一次明察暗访行动。

昨天，市纪委通报本次检查情况：机关作风总体良好，干部精神状态比较饱满，节前不良风气、“节日病”得到了有效遏制。特别是市直机关单位，在检查中没有发现一起违反作风建设要求行为。但在对各县（市）区属部门、乡镇（街道）、基层站所、国企检查中仍发现一些问题。

记者 苏钧天

市纪委相关负责人告诉记者，本次检查中共发现上班时间上网玩游戏、炒股等典型性问题29个，问题较突出的是违反办公纪律，共查到22起，占检查出问题的75.9%。

通报显示，慈溪市横河镇政府谢国权、余姚市泗门镇党委办马宝军、江北区慈城镇政府发展局企业发展科董如苗、宁波石化经济技

术开发区劳动监察中队金仁义、镇海区澥浦镇综治办胡旭磊、北仑区人大教文卫工委李群、梅山保税港区投资合作局卢智宾、梅山保税港区建设局邹本德、鄞州区下应街道拆迁办调研员陈继军等人员，上班时间在电脑或手机上玩游戏。

上班时间关注股市行情或炒股的情况在本次检查中也较为突出。检查人

员进入江东区妇联副主席卢培军办公室时，其本人不在办公室，办公桌上个人电脑上显示股市行情；余姚市泗门镇安监所所长王新灿在检查人员进入办公室时手机界面显示股市行情；江东区明楼社会服务大厅沈延辉、鄞州区国土资源局规划院潘一平上班时间在手机上查看股市行情。

检查中，还发现慈溪市观海卫镇经济发展局叶剑、宁波石化经济技术开发区社会事务中心洪硕成、鄞州区云龙镇政府文印室高韵、东钱湖度假区公安分局侦查大队协警俞金忠等人员上班时间在电脑或手机上看娱乐视频。另外，检查中还发现宁海县国土资源局1009办公室工作时间锁门聊天。

据悉，检查中发现少数单位执行上级禁令不够坚决，存在违规现象。象山县石浦镇财政局在公务接待中报销香烟发票3张，总额3850元；象山县海洋渔业局食堂包厢接待县委办、县政府办客人。

2月5日，记者跟随市纪委检查组对海田控股

集团明察暗访，发现该集团不按有关规定，存在多次餐饮消费一次结账，原始票据不全等问题，该单位还在海曙某超市购买购物卡8600元，用于日常开支。

本次检查对违反规定收受礼品、礼金、购物卡等年货节礼问题也进行了

重点检查，总的看情况较好。记者所跟随的检查组对高新区梅墟街道、新明街道进行突击检查时，均未发现办公室堆放礼品的现象。

不过在整个检查过程中，也发现个别企业给公务人员送礼的现象。2月3日上午，检查组在象山县财政局

检查时，碰到企业人员拿着古树普洱礼盒到办公室送礼，经进一步核查，收礼对象为象山县财政局纳税评估分局局长梁浩、税政科科长俞卫敏、副科长马炳兆。在检查组人员和象山县财政局纪检组教育提醒后，当事人将礼盒退还给企业人员。

江北勤丰村连办7年“村晚”



村里的“村晚”让村民们看得大呼过瘾。 记者 刘波 摄

记翁小友说。

记者昨天在现场看到，在大礼堂的舞台下，还专门安放了四十张大圆桌。“这是为了让村民们团团圆过大年。”“村晚”负责人周孟菊解释说。

演出还没开始，现场的观众就已经接近爆棚的节奏。记者粗略一数，大礼堂里至少聚集了600多名村民。

昨天的16个节目中，除了歌舞，还有小品、双簧、戏曲，每个节目都让在场的村民大声叫好。“看着表演的都是自己的老邻居、老伙伴，心里就觉得特别亲切，如果自己有这个实力的话，也想上台去秀一下。”村民老童说。

59岁的周孟菊清晰地记得，以前每逢过年，村民都会聚在一起看中央电视台的春节联欢晚会。直到有一天，一名村民突然提出：“为什么我们不自己举办一台‘春晚’呢。”很多热心村民，纷纷表态支持，并报名要求参加表演。

报名结束后，经过周孟菊的认真筛选，“村晚”的节目单很快出炉，其中不仅有舞蹈、独唱、小品等节目，还穿插有互动的小游戏。

就这样，2008年春节前夕，勤丰村首届春节联欢会在村委会的庭院拉开帷幕。节目不多，演员也就三四十人。

一个半小时的联欢会结束后，不少村民还意犹未尽，纷纷问：“节目怎么这么少？”更有村民表示：“这联欢会都是自己的节目，接地气！”

接下来的几年，“村晚”的节目越来越精彩，参演人数越来越多，规模也越来越大。“文化的繁荣改变的是乡村文明，打牌玩麻将的少了，邻里更和睦了。”周孟菊说。

商报讯（记者 林伟

通讯员 吴红波 顾筠）一个小村，坚持7年举办由村民们自编自导自演的农家“春晚”，被亲切地称为“村晚”。昨天下午，江北慈城勤丰村第七届“村晚”如期而至。16个节目、超百名“演员”、两个多小时的演出，村民们用自己的方式迎接新春佳节。

整个晚会的花费才2万多元，除了需要支付租音响、灯光、舞美等费用外，“演员”们都不要酬金。因为他们都是本村和周边村民及他们的亲朋好友，还有和村里结对的单位职工。”该村村书

“价值观大讲堂”开讲 探讨核心价值观内化于心



演讲。

李泽泉说，社会主义核心价值观的内容提到的“富强、民主、文明、和谐，自由、平等、公正、法治，爱国、敬业、诚信、友善”这24个字回答了三个问题：建设什么样的国家、建设什么样的社会、培育什么样的公民，“古人所说的‘修身齐家治国平天下’，也是这三层意思。”

他强调，要培育和践行社会主义核心价值观，经济、政治、文化、社会、生态要全面协调发展。“文化方面，我们需要有艺术性的、思想性的、娱乐性的文艺作品来引导。像去年热播的《来自星星的你》，我还专门去看，积极正面，

传播力非常广，有可取之处。我们的作品，也要好好学习。”

李泽泉表示，舆论是意识形态的最直接表现，做好舆论引导十分关键。因此要坚持党对媒体领导，坚持政治家办报、办台、办站。“互联网时代，我国6亿网民中41%是青少年，要把网络舆论作为重中之重来抓，打好网络保卫战。”

“我们要以思想引领、诚信打造、文明创建、文化惠民、美德传承五位一体为主要抓手，扎实推进社会主义核心价值观落细落实，把宁波这座港城建设更美丽，更有精神气。”李泽泉说。

筹集450余万元款物 市红十字会慰问困难群众和捐献者

商报讯（记者 鲍云洁 通讯员 张志平）春节前，宁波红十字会筹集450余万元款物，发动志愿者，深入困难家庭和困难群众，以及器官捐献者家庭和造血干细胞捐献者、无偿献血者等人群，在全市各地开展了“情暖三江·2015年红十字博爱送万家”系列活动。

今年是红十字会开展“红十字博爱送万家”活动的第16个年头。市红十字会分头到社区、农村走访慰问了困难群众，到民办学校慰问了困难学生，到江东区阳光驿站、宁波市达敏学校

慰问了智障儿童；会同市残联慰问了百户贫困残疾人家庭，会同市中心血站慰问了在无偿献血领域做出突出贡献的红十字志愿者陈协堂；慰问了北仑二次造血干细胞捐献者孙朝峰，以及“康乃馨”救助项目受益贫困重症母亲，还慰问了麻风病休养员。今年，市红十字会还重点慰问了有困难的遗体与人体器官（角膜）捐献者家庭、造血干细胞捐献者、对红十字事业做出突出贡献的志愿者和无偿献血者及爱心企业的困难职工。

“红十字博爱送万家”活动得到了爱心企业和爱心人士的资助，张先生和赵先生分别捐赠14万元和4万元，采购1005袋大米、定制950条冬被，定向慰问残疾人家庭、康乃馨贫困重症母亲，以及为养老院老人过年加餐。

全市各级红十字会将720份包含1条棉被、1袋10公斤大米、1桶2.5升食用油的生活用品，以及毛毯、毛衣、棉帽、围巾、袜子、手套、保温瓶、运动鞋服、书包文具等救助物资和救助金送入6000余户困难家庭。